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Ata da 25'(vigésima quinta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada
no dia 23 (vinte e trôs) de Agosto de 2023 (dois mil e vinte e três),3" (terceira) Sessão

Legislativa da 16" (décima sexta) Lcgislatura.

À.s 9 (nove) horas do dia 23 (vinte e três) de agosto de 2023 (dois mil e vinte e três), na sede do
Poder Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, n" 406 (quatrocentos e seis), Centro,
reuniu-se ern Sessão Ordinaria de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de

Altaneira sob a Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia
Oliveira. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a prescnça dos Vereadores: Ariovaldo
Soares; Genival Ponciano; Paulo Geaneo; Júnior do Povo; Professor Nonato; Dra. Rafaela
Gonçalves e Valmir Brasil. Havendo assim número regirnental de Parlamentares, o Presidente
declarou aberta a Sessão, fazendo a <li:pensa da leitura da Ata anterior, que fora previamente
,.jistribuída às bancadas, que não apÍesentaran, lês.-:iilvas, §-!:ndo aprovada por unanimidade.
EXPEDIENTE: leitura realizada pela Secretária Roberci Vânia Oliveira das seguintes matérias
pautadas: Oficio n' 089/2023, do Podcr Executivo, referente a remessa da Lei Municipal n'
89812023; Mandado de intimação, da Vara Unica da Comarca de Nova Olinda, cicntificando de
decisão de Ação Civil de improbidade adminisirativa; I'rojeto de Leí n" 018/2023, de autoria do
Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração da Lei Municipal n" 89312023, que dispõe sobre a

criação e denorninação da Escola Municipal de Ensino Infantil em Tempo Integral Francinilda Bitu
dos Santos; Projeto de Lei n" 019/2023, de autoria do Poder Executivo, que institui o programa
"Refis 2023" no âmbito do Município de Altaneira-CE, cstabelece procedimentos para transação
espccial de débitos fiscais, mediante concessôes mútuas, nas condições que indica, e dá outras
providências; Projeto dc Lei n" 00712023, de autoria do Vercador Deza Soares, que dispõe sobre a
criação da Comenda Ambiental do Município de Altaneira e dá outras providências e Projeto de
Decreto Legislativo n" 00212023, de autora do Vercador Dcza Soarcs, que concede a medeiha do
Mérito Legislativo ao Professor Josó Nicolau da Silva Ncto. Após algumas consíderações acerca
das matérias citadas, seguiu-se pffa os registros da presidôncia, onde. inic;:':lmente, o Presidente
destacou o dia 17 (dezessete) de agosto por ter sr;i:; u'-.lcbrad<, r.Dia do Patrimônio Histórico uo
Brasil, registrando a homenagem feita através das redes social oÍiciais da Câmara; o dia 22 (vinte e
dois), ontem, por 1er sido celebrado o Dia do Coordenador Pedagógico, parabcnizando a todos os
proiissionais da área; a apresentação do espetáculo "A banda do Jerônimo: urra inusitada banda dc
uut hornem só", no próximo dia 25 (vinte e cinru), às l7 (dezessete) horas, no Calçadão Municipal
de Altaneira, uma realização da Mostra Cariri de Cultura, do Sistema Fecomércioi SESC. Através da
Secretaria Municipal de Educação foi registrada a formação nos dias l9 (dezenove) e 20 (vinte) de
agosto para os motoristas da categoria D, que trabalham atendendo as rotas escolares. Já através <la

Secretaria de Meio Ambiente, fcz menção ao encontro, na sede da Companhia de Gestão de
Recursos Hídricos do Ceará - Cogerh, para tratar da limpeza do espelho d'água do Açude Valério,
popularmente conhecido como Açude Pajeú, na ocasiiro o Sccretário Ceza Cristóvão protocolou
oficio e apresentou a situação atual do reservatório. Ainda na pauta das açõcs do Governo, obteve

estaque nos registros a participação dos estudantes que cstiveram presentes e foram campeões no
ampeonato Intcrmunicipal de Xadrez no munici,'io de Assaró, trcn'i como a ampliação do Projcto
IIOERD. O Prcsid;nte tambóm ieiemi,rrou quc rs eleiçõcs 1.,i.''r Consolheirr,, Tutelar ocorerâo no
a l' (primeiro) de ourubro, registran,.io os ca..!l;,j...1.... e scus jrrp,.'ctivos núrneros. Em nome da
âmara Municipal, o Presidente Deza manifestou pcsar pelo falecim o do senhor Adernar

tc, ocorrido no últinro dia 2l (vinte c urlr) c da scrú tônia Lira dc So
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abouço Fiscal. Posteriormente, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves, assim como seus

ntecessores, extemou seus sentimentos a família de Seu Ademar, pelo falecimento do seu ente

uerido. No Distrito São Romão, mais especificamente na Benaneira II, reforçou a solicitação de

ência de sinalização nas passagens molhadas, a fim de minim scon
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ocorrido no último dia 22 (vinte e dois). Prosseguindo, registrou a participação da Banda Cabaçal

Municipal Mestre João Zl;tba na mostra SESC e a ocorrôncia da semana do bebê entre os dias 27
(vinte e sete) de agosto à 02 (dois) de setembro. Ainda nas datas celebrativas, destacou as seguintes:

o dia 19 (dezenove) por ter sido comemorado o Dia Mundial da Fotografia, o Dia do AÍista e o Dia
Nacional do Ciclista; o dia 21 (vinte e um) por ter sido ceiebrado o Dia do Inicio da Semana

Nacional da Criança Excepcional; o dia 22 (vinte e dois) por ter sido o Dia do Folclore; o Dia da

Injustiça, celebrado nesta quarta-feira, 23 (vinte e três) e o Dia da lnÍância e o Dia dos Artistas, no
dia 24 (vinte e quatro) de agosto. Seguindo para o TEMA LIVRE: de ínicio, fez uso da fala o
Vereador Ariovaldo Soares, que fez verbal à Mesa Diretora para que a mesma realize uma
designação de Vereadores para diligenciar junto a Caixa Econômica Federal, na cidade de

Crato/CE, a fim de tomar ciência das motivações do fechamento da única lotérica da cidade ds
Altaneira. Ponh:ou ainda que esse seria um papel do Poder Executivo, mas, não havendo
manifestação do mesmo, o Poder Legislativo deve tomar a iniciativa para fomecer satisfação a

população altaneirense. De modo que o requerimento foi bem recebido pelo Presidente, que

reiterou a disponibilização de tÍansporte e diárias para Parlamentares interessados na requisição
junto aos setores competentes. No que diz respeito a sentença proferida em desfavor de pessoas que

chegaram frente a Pastas da Gestão, solicitou que as pessoas que hoje continuam frente a Gestão,
fosse amplamente diwlgado. Em uma questão de ordem, o Vereador Júnior do Povo questionou se

os Parlamentares saberiam onde estaria situada a sede da Enei no Município, que presta serviço ao

mesmo, pois, a população necessita saber da localidade e horários de funcionamento. Continunado,
o Vereador Cenival Ponciano, a princípio, se solidarizou com as famílias altaneirenses que se

encontram enlutadas nesse momento. Após, pontuou a importância que tem a tentativa de

esclarecimento da questão da lotérica, bem como a Enel que, de acordo com o Parlamentar, presta

um péssimo serviço ao Município. Aparte, o Vereador Júnior do Povo fez menção à "destruição"
que a Empresa Cagece deixou a rua Furtado Leite. De volta com a palavra, o Vereador Genival
pontuou que quando se inicia as obras, há a destruição e que após esse momento de trabalho, a rua
tem que ser amrmada, para não proporcionar riscos. Por fim, realizou a leitura do relatório de ações

da Secretaria de Educação do dia 14 (quatorze) ao dia 19 (dezenove) de agosto. Seguidamente, o

Vereador Professor Nonato, em um momento inicial extemou seus pêsames e condolências à todas

as famílias enlutadas altaneirense, com foco na famílias de Dona Docha. No tocante a situação das

instituições financeiras perante ao atendimento da população, o nobre afirmou que "é passada a hora
de essa Casa tentar um camiúo de consenso para que o trabalho, os serviços financeiros desses

Bancos chegue ao povo de forma mais precisa". Também lez requerimento verbal a Mesa Diretora,
a fim de que seja encaminhado ao Superintendente da Policia Civit da Regional do Cariri a
solicitação para que os atendimentos do Municípic de Altaneira sejam designados para a Delegacia
de Assaré ou a Delegacia de Nova Olinda, tendo em vista a distância e as condições de acesso à

cidade de Farias Brito, que atualmente atende o Município de Altaneira. Dando continuidade, a

Vereadora Roberci Vânia Oliveria também se solidarizou com todas as famílias altaneirenses que se

encontram enlutadas nesse momento e se disponibilizou para fazer parte da comissão para
reivindicar melhorias junto a Caixa Econômica Federal e Bradesco, pontuando a importância que

essa busca possui para toda população. Para mais, deu ênfase na luta pela valorização da educação e

de seus profissionais, pauta bem representada, do ponto de vista da Parlamentar, pelo sindicato
APEOC, face as discussões em nível nacional no que se refere a retirada do FUNDEB do
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fazem uso da localidade para locomoção. A Vereadora também registrou o lançamento de sistema
para a solicitação de medidas protetivas de urgência pela Intemet, por meio da Secretaria das

Mulheres, da Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social (SSPDS) e da Polícia Civil do Estado
do Ceará (PC-CE). A ferramenta garante, explicou a Paralmentar, a desburocratização da solicitação
das medidas protetivâs, sem a necessidade do registro do Boletim de Ocorrência (BO), e funciona
para todo o Estado. Em termos de acessibilidade à lnternet, reforçou seu pedido de Wi-Fi grátis para
todos, nas praças. Por fim, infromou que no dia l' (primeiro) se setembro, ocorrerá um Manifesto
na cidade de Juazeiro, sobre o Magistrado, em especial ao que desrespeitou as l0 (dez) mulheres em
sua fala e parabenizou o trabalho que todos os Coordenadores Pedagógicos prestam perante nossa
sociedade. Após, o Vereador Valmir Brasil fez uma solicitação ao Secretário de lnfraestrutura, para
que o mesmo providencie iluminação pública para a praça da entrada da Vila, no Distrito São
Romão, que já se encontra as escuras por 5 (cinco) ou 6 (seis) meses. Se colocou junto aos demais
Vereadores da Casa na situação da casa lotérica e informou que nruito tem recebido reclamações da
população em relação a obrigatoriedade de deslocamento para cidades vizinhas. Sobre as passagens
molhadas na Bananeira II, afirmou que acredita que logo a mesma vai ser enterditada, pois a

situação é grave. Aparte, o Vereador Professor Nonato infonnou que em passagem pela região,
constatou os riscos e infromou que a situação já foi repassada ao Prefeito e ao Secretário de
lnfraestruhrra, que promteream analisar a situação em busca de soluções. Infromou também quejá
falou com os Secretários em relação as solicitações da Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves e que irá
reforçar os pedidos. De volta com a fala, o Vereador Valmir pontuou, em relação as passagens

molhadas, que acredita que o proprietário não terá problemas. ApaÍe, o Vereador Genival Ponciano
fez algumas considerações sobre o assunto e extemou uma possível solução. De volta com a fala, o
Vereador Valmir Brasil esclareceu como a barragem foi criada e como esse problema poderia ser
solucionado, precisando apenas da boa vontade do Município, de acordo com o nobre. Em uma
questão de ordem, a Vereadora Dra. Rafaela externou que quando se trata se interesse coletivo, o
mesmo se sobrepõem ao individual. A discussão sobre essa questão perdurou por mais alguns
minutos e, após, o Vereador Paulo Geaneo usou seu tempo regimental para extemar sentimentos às

lamílias altaneirenses enlutadas. Sequentemente, o Vereador Júnior do Povo também se solidarizou
com as famílias altaneirenses enlutadas e registrou que amanhã o Caminhão do Cidadão estará
presente no Municpio, onde serão ofertadas a expedição de vários documentos, até o dia 26 (vinte e

seis) de setembro. foi registrada também a visita tócnica ocorrida no dia l7 (dezessete) de agosto, de
membros da 20'Regional de Saúde do Crato, corn o objetivo de abordar os indicadores da Atenção
Primária à Saúde, vigilância em Saúde e DigiSUS. Ainda através da Secretaria Municipal de Saúde,

o vereador registou a oferta neste domingo, dia 27 (vinte e sete), de serviços para a população, entre
eles: testagem rápida para hepatite C, hepatite B, HIV e sífilis; aferição da pressão arterial; aferição
de glicemia capilar e avaliação nutricional. A ação será realízada na Praça do Calçadão, das 7 (sete)

às 1l (onze) horas. Depois, agradeceu ao Prefeito Dariomar pelo atendimento do Requerimento do
Vereador Professor Nonato; registrou o acontecimento do tomeio de vôlei feminino, parabenizando
a equipe da Secretaria de Cultura pela realização e parabenizou a equipe Altacity pela vitória. Para
encerrar, registrou sua felicidade por logo mais votar na Casa o Piso da Enfermagem. Concluindo o

tema livre, o Presidente registrou a presença do Senhor Francisco Ferreira, no auditório da Casa.

ORDEM DO DIA: na discussão do Projeto de Indicação a" 00112023, de autoria do Vereador
Ariovaldo Soares, que cria política pública .1,;slir,atJa a ls:;gura transporte para pacientes

acometidos de APLV; portadores de alergia múltipla e esofagite eosinofilica; Transtorno do
Espectro Autista; alimentação via sonda nasogástrica ou enteral ou gastrostonria, o Vereador autor

da matéria, Ariovaldo Soares, pontuou que trata-se de um Projeto de Indicação que desenvolva
políticas públicas em assistência à pessoas com as condições citad ma vez que no
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um grande número de portadores e, que, ató o momento, não foi objeto de matéria uma indicação
com essa iniciativa. O Vereador Professo Nonato pontuou a importância da iniciativa, registrando,
nas suas palavras "a ironia do destino em estar votando um projeto com vício de

inconstitucionalidade quando o seu, de diploms do Mercosul, foi desaprovado pelo mesmo motivo".
Nesse sentido, o Presidente esclareceu como se deu todo processo de ambos os Projetos e, após uma
longa discussão da matéria, a mesma foi posta em votação, sendo aprovada, registrada a ausência do
Vereador Júnior do Povo na bancada. Próximo item: Requerimento n" 04312023, de autoria do
Vereador Professor Nonato, solicitando redutores de velocidade. Após a leitura da matéria, o
Vereador Requerente esclareceu que a localidade, conhecida como "Cruzeiro", é o acesso principal
à cidade, de quem vem dos sítio e que é testemunha de pequenos acidentes ocorridos naquela área.
Dessa forma, os redutores de velocidade são a forma de tentar evilar esses casos, se fazendo
necessários pela segurança de todos que por ali transitam. Na discussão da matéria, os Vereadores
versaram sobre algumas questões como: infrações cometidas na localidade, legalidade da lombada e

padronização da mesma, segurança de motoristas e pedestres. Na oportunidade, o Vereador Paulo
Geaneo reforçou o seu requerimento e a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves também reforçou o
cumprimento de seus requerimentos aprovados que se encontram pendentes, solicitando, ainda a
sinalização. Finalziada a discussão, a matéria foi posta em votação. sendo aprovada por
unanimidade. Depois, o Presidente leu a pergunta da intemauta Patrícia Costa, que acompaúou a
sessão pelo Facebook e questionou sobre as casas ofertadas pelo Govemo. Ao passo que o Vereador
Lider do Govemo, Professor Nonato, informou que o Prefeito Dariomar já designou todos os
cadastros e documentações necessárias, para que o Município de Altaneira se enquadre no perfil do
programa Minha Casa Minha Vida. Salientando que acredita que irá acontecer, porém, não de forma
imediata, reforçando que os Municípios então se adequando ao Projeto. Ainda sobre essa questão, o
Vereador Júnior do Povo informou que a equipe do Prefeito Dariomar já está organizando a questão
do terreno para as construções e sugeriu que as pessoas façam os seus cadastros, para, se o
Municpio for contemplado, terem o seu direito. Também fez menção a um evento que acontecerá na
cidade de FortalezalCE. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Deza Soares agradeceu a

participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria intema e externa, e declarou encerrada a
Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será aprovada e publicada.
Sala das Sessões, 23 de Agosto de 2023.
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